
„Gramy dla Konrada”
W piątek 16 listopada w restauracji Siwy Dym w Rabce-Zdroju
odbędą  się  koncerty  charytatywne  dla  Konrada  Nawary  z
Olszówki,  członka  zespołu  InoRos,  który  zapadł  na  ciężką
chorobę i zbiera pieniądze na leczenie.

Podczas koncertów, które odbywały się będą na dwóch poziomach,
zagra  kilkanaście  zespołów.  W  przerwach  kabaret  Śleboda
przeprowadzi  licytacje.  Dochód  ze  zbiórki  zostanie
przeznaczony na leczenie chorego muzyka. Początek imprezy –
godz. 20.00.

Również 16 listopada o godz. 12.30 w Zespole Szkół Techniczno-
Informatycznych  w  Mszanie  Dolnej  rozpocznie  się  koncert
charytatywny „Gramy dla Konrada”.

Konrad jest absolwentem technikum budowlanego w ZSTI, dlatego
do pomocy w uzbieraniu kwoty niezbędnej do jego leczenia, chce
się  także  włączyć  społeczność  szkolna.  Swój  udział
zapowiedziało wiele gwiazd, m.in. Mila, Kordian, Gooraleska.
Podczas koncertu będzie trwał kiermasz słodkości i loteria
fantowa.

Warto wspomnieć, że zebrana już kwota (tj. 1 499 493,59zł) to
tylko koszt leczenia w Izraelu, nie wchodzą w to dodatkowe
koszty, tzn. ewentualny dłuższy pobyt w szpitalu, dodatkowe
badania nie uwzględnione w kosztorysie czy też rehabilitacja
po powrocie do Polski. Pieniążki nie zginą i nadal gromadzone
są dla Konrada.

https://powiat.limanowski.pl/blog/gramy-dla-konrada/


 

Oprac.: www.gorce24.pl, www.mszana.pl

Fot.: j.w.
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Udało się! 1,5 mln zł zostało
zebrane na leczenie Konrada!
Akcję pomocy wspierał Powiat
Limanowski
Kochani mamy to!!! W tak szybkim tempie udało nam się zebrać
pieniążki  potrzebne  na  leczenie  Konrada  –  informują
organizatorzy  akcji  zbiórki  pieniędzy  na  leczenie  Konrada
Nawary z Mszany Dolnej. To wspaniała wiadomość również dla
Powiatu Limanowskiego, który poprzez swoją mobilizację dołożył
cegiełkę do potrzebnej kwoty.

W poniedziałek 12 listopada odbył się charytatywny turniej
piłki nożnej na Orlikach w Kasinie Wielkiej i Kamienicy. W
turnieju  wzięło  udział  16  drużyn  po  8  na  każdym  Orliku.
Patronat Honorowy nad Turniejem objął Starosta Limanowski Jan
Puchała.

Organizatorem turnieju w Kasinie Wielkiej był Artur Żaba. 
Podczas turnieju w Mszanie Dolnej zebrano 2647,50zł. Wyniki
turnieju:
1 – Miejsce Wojtas Taam 1
2 – Miejsce Wojtas Team 2
3 – Miejsce GKS ORKAN Niedzwiedź
Król strzelców – Kordeczka Mirosław – 10 bramek

https://powiat.limanowski.pl/blog/udalo-sie-15-mln-zl-zostalo-zebrane-na-leczenie-konrada-akcje-pomocy-wspieral-powiat-limanowski/
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GALERIA

W  tym  samym  czasie  w  Kamienicy  trwały  rozgrywki,  podczas
których udało się zebrać 1746zł. Organizatorem wydarzenia był
Mirosław Zięba. Wyniki turnieju w Kamienicy :
1 – Miejsce Gorce Kamienica
2 – Miejsce TS Patroni
3 – Miejsce Dobra
MVP turnieju – Patryk Kwiatek

https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2018/11/46043963_2475330382481041_1180398746861568000_o.jpg
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2475327022481377&set=pcb.2475331342480945&type=3&theater


GALERIA

Wynik  sportowy  jednak  tego  dnia  nie  był  najważniejszy  –
informuje pomysłodawca turnieju Artur Żaba – Dla wszystkich
liczył się przede wszystkim szczytny cel i pomoc dla Konrada
Nawary  –  Do  akcji  chętnie  przyłączyli  się  sponsorzy  i
darczyńcy, dzięki którym udało się łącznie zebrać 4393.50 zł.

Podczas  turnieju  zbiórkę  wspierali  również  przedstawiciele
samorządów Starosta Limanowski Jan Puchała oraz Wójt Gminy
Mszana Dolna Bolesław Żaba.

Cieszę  się,  że  mogliśmy  przyłączyć  się  do  tak  wspaniałej
akcji. Najbardziej ucieszył nas wpis samego Konrada Nawary,
który na swoim facebooku poinformował: Dziś rano obudziła mnie
wspaniała wiadomość ! Na obydwu fundacjach jest prawnie 1,5
mln złotych !!!  Dziękuje wszystkim, którzy przez ostatnie 2
tygodnie pomagali w zbiórce, bez Was to by się nie udało –

https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2018/11/46207773_2476118959068850_4326319835706294272_o.jpg
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mówi Starosta Limanowski Jan Puchała. – Konrad życzymy Ci dużo
siły i szybkiego powrotu do zdrowia. Wszyscy jesteśmy z Tobą i
trzymamy za Ciebie kciuki!

 

Ponad dwa tygodnie temu Konrad Nawara napisał o sobie:

Za chwilę będę obchodził 23 urodziny i zastanawiam się, czy
będzie  mi  dane  dożyć  24…  W  tak  młodym  wieku  przyszło  mi
walczyć  z  chorobą  silniejszą  od  wszystkiego,  co  znam  –  z
chłoniakiem. Kiedy dowiedziałem się o nowotworze, wiedziałem,
że  się  nie  poddam,  że  będę  walczyć  o  każdy  dzień,  że
wykorzystam każdą daną szansę, żeby pokonać raka! Tak bardzo
chcę żyć i nie tracić nadziei na to, że jeszcze przyjdą dni, w
których  rak  będzie  wspomnieniem.  Mój  nowotwór  okazał  się
oporny  na  tradycyjne  leczenie  i  potrzebuję  nowatorskiej,
bardzo drogiej terapii genowej. Proszę, pomóż mi wygrać walkę
o własne życie!

Od momentu tego wpisu w szybkim tempie udało się zebrać środki
potrzebne na leczenie Konrada:
– na subkoncie w Fundacji Kawałek Nieba jest 1.092.515,81 zł
– na koncie Fundacji Się Pomaga jest 406.977,78 zł.
W sumie to 1.499.493,59 zł – BRAWO MY!!!

 

Pomóżmy  Konradowi  Nawara  w
walce o życie!
W imieniu organizatorów akcji charytatywnej prosimy o pilną
pomoc dla Konrada. Jak do tej pory udało się zebrać 213 380,24

https://powiat.limanowski.pl/blog/pomozmy-konradowi-nawara-w-walce-o-zycie/
https://powiat.limanowski.pl/blog/pomozmy-konradowi-nawara-w-walce-o-zycie/


zł (18,40%); brakuje jeszcze 946 194,76 zł. Wsparło: 13 413
osób.Ta liczba cięgle rośnie.

„Za chwilę będę obchodził 23 urodziny i zastanawiam się, czy
będzie  mi  dane  dożyć  24…  W  tak  młodym  wieku  przyszło  mi
walczyć  z  chorobą  silniejszą  od  wszystkiego,  co  znam  –  z
chłoniakiem. Kiedy dowiedziałem się o nowotworze, wiedziałem,
że  się  nie  poddam,  że  będę  walczyć  o  każdy  dzień,  że
wykorzystam każdą daną szansę, żeby pokonać raka! Tak bardzo
chcę żyć i nie tracić nadziei na to, że jeszcze przyjdą dni, w
których  rak  będzie  wspomnieniem.  Mój  nowotwór  okazał  się
oporny  na  tradycyjne  leczenie  i  potrzebuję  nowatorskiej,
bardzo drogiej terapii genowej. Proszę, pomóż mi wygrać walkę
o własne życie!

Do  15  maja  2017  roku  miałem  normalne,  szczęśliwe  życie.
Studiowałem Budownictwo na Politechnice Krakowskiej, grałem,
śpiewałem – od dziecka moją pasją jest muzyka. Pochodzę z gór,
już  jako  mały  góral  uczyłem  się  gry  na  skrzypcach.  Potem
szkoła muzyczna, zespoły regionalne tworzone z przyjaciółmi…
Tworzymy  zespół  Ino  Ros,  graliśmy  na  różnych  imprezach,
festiwalach. Właśnie jak wracałem z jednego z występów do
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Krakowa,  zaczął  boleć  mnie  brzuch.  Dzień  później  miałem
zajęcia, nawet nie rozpakowałem walizki, tylko rzuciłem do
kolegi, że idę na chwilę na SOR i niedługo wrócę, a wtedy
dokończymy projekt. Nie wiedziałem, że od przejścia przez próg
szpitala miną długie miesiące, zanim znów – choć na chwilę –
będę mógł wyjść…”

„Dzisiaj  wiem,  że  mam  tylko  jedną  szansę  na  życie  –
nowatorskie leczenie genowe w Izraelu – CAR-T cell. Ta terapia
jest  jeszcze  niedostępna  w  Europie,  jednak  dla  mnie  to
ostatnia nadzieja. Żadne inne leczenie nie działa… Niestety,
koszty  leczenia  są  gigantyczne  –  blisko  1,5  mln  złotych!
Jestem teraz w Centrum Onkologii W Gliwicach, gdzie wraz z
lekarzami robimy, co możemy, by ustabilizować mój stan. Za ok.
miesiąc  będę  gotowy  na  wyjazd,  teraz  jeszcze  biorę
chemioterapię, która póki co działa zgodnie z planem. Znowu
mam  nadzieję,  że  mimo  całej  beznadziei  sytuacji,  dostanę
szansę na życie! Przed wyjazdem trzeba przelać całą kwotę, bo
szpital  wymaga  zabezpieczenia  pieniężnego.  Z  całego  serca
proszę Was o pomoc, bym mógł jechać do Izraela, walczyć i w
końcu wygrać walkę o własne życie! Nie chcę jeszcze umierać…”

 

Prosimy wszystkich o pomoc finansową na leczenie Konrada!

Więcej na stronie: www.siepomaga.pl

oraz www.kawalek-nieba.pl

Oprac.na podst.: www.siepomaga.pl,

Fot.: j.w.

 

 

https://www.siepomaga.pl/zyciekonrada
https://www.kawalek-nieba.pl/konrad-nawara/


Otwarcie  Pracowni  Rezonansu
Magnetycznego
7  listopada  2018  roku  to  kolejna  ważna  data  w  historii
limanowskiego  Szpitala.  Tego  dnia  dokonano  uroczystego
otwarcia  i  poświęcenia  nowoczesnej  pracowni  Rezonansu
Magnetycznego.

Zgromadzonych  gości  przywitał  Marcin  Radzięta  Dyrektor
Szpitala,  który  podkreślił  ogromną  rangę  tego  wydarzenia:
„Cieszę  się,  że  limanowskiego  szpitala  dołączył
wysokospecjalistyczny sprzęt, który kompleksowo wpisuje się w
świadczenie  usług  z  zakresu  diagnostyki  obrazowej  na
najwyższym poziomie. W posiadaniu Szpitala jest już aparat do
badań  tomografii  komputerowej,  niedawno  zakupiony  również
został nowoczesny aparat cyfrowy RTG z detektorami. Ostatnim,
brakującym  ogniwem  był  aparat  do  badań  rezonansu
magnetycznego, dlatego jestem bardzo szczęśliwy, iż udało się
sfinalizować  to  przedsięwzięcie,  dzięki  któremu  Pacjenci
naszego Szpitala oraz wszyscy mieszkańcy powiatu limanowskiego
będą  mieli  bezpośredni  dostęp  do  pełnej  palety  usług
diagnostycznych,  w  tym  tak  specjalistycznych  jak  rezonans
magnetyczny.  To  właśnie  dobro  naszych  Pacjentów  oraz
wszystkich  osób,  które  muszą  wykonać  to  badanie,  było
najważniejszym powodem naszych starań o utworzenie pracowni”. 

https://powiat.limanowski.pl/blog/otwarcie-pracowni-rezonansu-magnetycznego/
https://powiat.limanowski.pl/blog/otwarcie-pracowni-rezonansu-magnetycznego/


Następnie  Dyrektor  w  towarzystwie  Jana  Puchały  Starosty
Limanowskiego  oraz  Jarosława  Furdały  Prezesa  Firmy  Voxel
dokonał  symbolicznego  przecięcia  wstęgi.  W  dalszej  części
nastąpiło poświęcenie nowego sprzętu przez księdza Stanisława
Wojcieszaka z Parafii M.B. Bolesnej w Limanowej.

Jan Puchała Starosta Limanowski złożył serdeczne gratulacje i
podziękowania  dla  Marcina  Radzięty  Dyrektora  Szpitala  za
inicjatywę  utworzenia  pracowni  rezonansu.  Wyraził  również
swoją  radość  z  faktu,  iż  mieszkańcy  powiatu  będą  mieli
znacznie łatwiejszy dostęp do badania MRI, które do tej pory
było osiągalne jedynie w sąsiednich miastach.

Dalsza część uroczystości odbyła się w szpitalnej sali narad,
gdzie Jarosław Furdal Prezes firmy Voxel przedstawił dokładny
profil działania firmy Voxel, natomiast radiolog Marcin Hartel
zaprezentował możliwości diagnostyczne jakie daje nowoczesny
model rezonansu, który jest w limanowskim Szpitalu.

Na  uroczystości  obecni  byli  m.in.  przedstawiciele  Zarządu

https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2018/11/IMG_3756.jpg


Powiatu  Limanowskiego  na  czele  z  Janem  Puchałą  Starostą
Limanowskim,  Wicestarostą  Mieczysławem  Urygą  oraz  Członkami
Zarządu:  Agatą  Ziębą,  Janem  Więckiem  i  Wojciechem
Włodarczykiem,  a  także  Radni  Powiatowi,  członkowie  Rady
Społecznej  Szpitala.  Swoją  obecnością  zaszczycili  również
Mirosław Kazana Prokurator Rejonowy w Limanowej, SSR Piotr
Borkowski Prezes Sądu Rejonowego w Limanowej oraz Pani Alina
Obrzut z Prokuratury Rejonowej w Limanowej. W uroczystościach
licznie uczestniczyli pracownicy Szpitala: mgr inż. Cecylia
Kochańczyk Z-ca Dyrektora ds. technicznych, Panie i Panowie
Ordynatorzy,  Pielęgniarki  i  Położna  Oddziałowa,  Przełożona
Pielęgniarek,  Pielęgniarka  Koordynująca  Pracę  Poradni  oraz
Pielęgniarki Epidemiologiczne. Nie zabrakło również Kierownika
oraz  pracowników  Pracowni  Techniki  Obrazowej  limanowskiej
placówki. Z ramienia firmy Voxel obecni byli: Jacek Liszka i
Dawid  Pietras  właściciele  firmy,  Jarosław  Furdal  prezes
Zarządu firmy Voxel oraz Wiceprezes Grzegorz Rutkowski, jak
również pozostali pracownicy firmy Voxel i Alteris.

Ważne:

https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2018/11/IMG_3767.jpg


Nowoczesna  pracownia  Rezonansu  Magnetycznego  w  Szpitalu
Powiatowym w Limanowej im. Miłosierdzia Bożego znajduje się w
bocznym skrzydle Szpitala, pod Oddziałem Pulmonologicznym. Za
organizację  i  wykonywanie  świadczeń  odpowiada  firma  Voxel.
Zgodnie  z  oficjalnym  stanowiskiem  firmy  informujemy,  iż  w
drugiej  połowie  listopada  br.,  Pracownia  RM  rozpocznie
udzielanie  świadczeń  dla  pacjentów  hospitalizowanych  w
Oddziałach Szpitala Powiatowego w Limanowej, natomiast badania
dla pacjentów prywatnych realizowane będą od dnia 3 grudnia
br.

W chwili obecnej możliwa jest już rejestracja na badania:
telefoniczna – za pośrednictwem Call Center (infolinia firmy
Voxel) – nr tel.: 32 701 24 00,
e-mail: mr.limanowa@voxel.pl,
bezpośrednio w rejestracji Pracowni od dnia 15 listopada.

Firma Voxel tworzy sieć Medycznych Centrów Diagnostycznych,
które  świadczą  wysokospecjalistyczne  usługi  w  dziedzinie
radiologii.  Dysponuje  najnowocześniejszymi  aparatami
diagnostycznymi. Jeden z nich trafił do pracowni w Szpitalu
Powiatowym w Limanowej.

 

GALERIA

źr.fot.: Szpital Powiatowy w Limanowej

Małopolski Tele-Anioł
Projekt  Małopolski  Tele-Anioł  jest  współfinansowany
z  Europejskiego  Funduszu  Społecznego  w  ramach  Regionalnego
Programu  Operacyjnego  Województwa  Małopolskiego  na  lata

https://www.facebook.com/pg/Powiat-Limanowski-392078070807540/photos/?tab=album&album_id=2444800602201933
https://powiat.limanowski.pl/blog/malopolski-tele-aniol-2/


2014-2020

Głównym  celem  projektu  jest  poprawa  jakości  życia  osób
niesamodzielnych poprzez realizację działań na rzecz rozwoju
usług opiekuńczych i sąsiedzkich w miejscu zamieszkania oraz
usług  wykorzystujących  nowoczesne  technologie  informacyjno-
komunikacyjne,  które  umożliwią  osobom  niesamodzielnym  jak
najdłuższe bezpieczne pozostanie w ich środowisku.

Projekt realizowany jest w ramach Osi 9 Regionalnego Programu
Operacyjnego  Województwa  Małopolskiego  na  lata  2014-2020
działanie 9.2 Usługi społeczne i zdrowotne, poddziałanie 9.2.1
Usługi  społeczne  i  zdrowotne  w  regionie,  zakres  wsparcia:
Wsparcie projektów z zakresu teleopieki.

Termin  realizacji  projektu:  01.02.2018  r.  –  31.01.2021  r.
Wartość projektu: 38 219 606,29 zł w tym dofinansowanie ze
środków Unii Europejskiej: 32 486 665,34 zł

Województwo  Małopolskie  realizuje  projekt  w  partnerstwie
z Caritas Diecezji Kieleckiej oraz Stowarzyszeniem Europejski
Instytut Rozwoju Regionalnego z Suchej Beskidzkiej.

 

źr.: małopolska.pl

 

5.  rocznica  nadania
Szpitalowi  Powiatowemu  w

https://powiat.limanowski.pl/blog/5-rocznica-nadania-szpitalowi-powiatowemu-w-limanowej-imienia-milosierdzia-bozego/
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Limanowej  Imienia
Miłosierdzia Bożego

Zaproszenie  na  Mszę  Św.  z  okazji  5.  rocznicy
nadania Szpitalowi Powiatowemu w Limanowej Imienia
Miłosierdzia Bożego
Dyrekcja Szpitala Powiatowego w Limanowej serdecznie zaprasza
na  mszę  św.  z  okazji  5.   rocznicy  nadania  Szpitalowi
Powiatowemu  w  Limanowej  Imienia  Miłosierdzia  Bożego,  która
odbędzie się dnia 09 listopada 2018 r. o godz. 16:00 w Kaplicy
Szpitalnej.
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Konrad  Nawara  z  Olszówki
bardzo  potrzebuje  naszej
pomocy!
22 – letni Konrad Nawara z Olszówki, znany niektórym jako
członek  folkowego  zespołu  InoRos,  bardzo  potrzebuje  naszej
pomocy. Od dwóch lat zmaga się z ciężką chorobą. Do jego
leczenia wykorzystano wszystkie, dostępne w Polsce możliwości
– niestety choroba nie odpuszcza. W tej chwili jedyną szansą
na  jego  wyleczenie  lub  poprawę  stanu  zdrowia  jest  bardzo
kosztowna terapia w Izraelu. Osobiście zwrócił się do ludzi
dobrej woli z prośbą o pomoc finansową, aby mógł skorzystać z
tego leczenia.

To Jego jedyna szansa na zdrowie – podarujmy Mu ją! A możemy
to zrobić za pomocą:

Fundacja Pomocy Dzieciom i Osobom Chorym “Kawałek Nieba”
Santander Bank
31 1090 2835 0000 0001 2173 1374
Tytułem: “1895 pomoc dla Konrada Nawary”

wpłaty zagraniczne – foreign payments to help Konrad:
Fundacja Pomocy Dzieciom i Osobom Chorym “Kawałek Nieba”
PL31109028350000000121731374
swift code: WBKPPLPP
Santander Bank
Title: “1895 Help for Konrad Nawara”

Przekazać 1% podatku dla Konrada:
należy w formularzu PIT wpisać KRS 0000382243
oraz w rubryce ’Informacje uzupełniające – cel szczegółowy 1%’
wpisać “1895 pomoc dla Konrada Nawary”

Wpłacać można również za pośrednictwem Fundacji Siepomaga

https://powiat.limanowski.pl/blog/konrad-nawara-z-olszowki-bardzo-potrzebuje-naszej-pomocy/
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www.siepomaga.pl/zyciekonrada

oraz  skanując  kod  QR  kierujący  do  szybkich  płatności  na
stronie fundacji (darmową aplikację można pobrać na Androida i
iOS)

Szczegółowe  informacje  na  temat  dotychczasowego  przebiegu
choroby oraz apel Konrada dostępne są pod linkiem:

https://www.kawalek-nieba.pl/konrad-nawara

 

Oprac.na podst.: UG Mszana Dolna

Fot.: j.w.

Animatorzy  z  Małopolskiego
Centrum  Nauki  w  Szpitalu
Powiatowym w Limanowej
23  października  animatorzy  z  Małopolskiego  Centrum  Nauki
COGITEON  zaprezentowali  dzieciom  przebywającym  na  Oddziale
Chorób  Dzieci  naszego  Szpitala  szereg  doświadczeń  z
powietrzem.

http://www.siepomaga.pl/zyciekonrada
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2018/11/kod.jpg
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Małopolskie  Centrum  Nauki  Cogiteon  to  Instytucja  Kultury
Województwa  Małopolskiego.  Powstała  w  grudniu  2017  roku.
Powołana została w celu realizacji zadań własnych Województwa
Małopolskiego w zakresie działalności kulturalnej.

Głównymi celami Małopolskiego Centrum Nauki jest:

Kształtowanie  postawy  otwartości,  aktywności
i ciekawości świata
Budowanie  pozytywnego  stosunku  do  nauki,  pogłębianie
wiedzy naukowej i zachęcanie do wykorzystania jej na co
dzień

Wyszukiwanie  i  rozwijanie  talentów  oraz  kompetencji
z wykorzystaniem nauki jako narzędzia lub inspiracji
Wyzwalanie  potencjału  wynikającego  ze  współpracy
przedstawicieli  różnych  dziedzin:  nauki,  sztuki,
edukacji, przedsiębiorczości i działalności społecznej
(źródło: www.cogiteon.pl).

Pokaz  w  limanowskim  Szpitalu  był  jednym  z  pierwszych
realizowanych przez MCN Cogiteon. Centrum ma w planach kolejne
prezentacje.  Głównym  celem  spotkań  z  dziećmi  jest
przedstawienie  nauki  aktualnej,  obiektywnej  i  powiązanej
z życiem odbiorców w sposób atrakcyjny i oryginalny w formie
i tematyce.

Taki też był pokaz zaprezentowany dla dzieciaków limanowskiego
Szpitala. Animatorzy w prosty i przystępny sposób wyjaśniali
podstawowe zagadnienia z zakresu fizyki i chemii, zachęcając
dzieci  do  aktywnego  uczestnictwa  i  pobudzając  ich  do
kreatywnego  myślenia.

 

GALERIA

źr.: Szpital Powiatowy w Limanowej

http://www.cogiteon.pl)
http://www.szpitallimanowa.pl/art,246,animatorzy-z-malopolskiego-centrum-nauki-w-szpitalu-powiatowym-w-limanowej


Bezpłatne  badania
profilaktyki  raka  jelita
grubego  dla  mieszkańców
powiatu  bocheńskiego,
brzeskiego,  limanowskiego,
nowotarskiego  i
nowosądeckiego!
Do  końca  grudnia  2018  roku  zainteresowani  Pacjenci  mogą
skorzystać  z  bezpłatnych  badań  profilaktycznych  w  ramach
projektu  pn.  „Promowanie  profilaktyki  raka  jelita  grubego
wśród osób aktywnych zawodowo na terenie powiatu bocheńskiego,
brzeskiego,  limanowskiego,  nowotarskiego  i  nowosądeckiego”
 realizowanego przy wsparciu ze środków Unii Europejskiej w
ramach  Regionalnego  Programu  Operacyjnego  Województwa
Małopolskiego  na  lata  2014  -2020.  Kryteria  rejestracji  w
dalszej części artykułu.

Celem projektu jest podniesienie świadomości osób aktywnych
zawodowo  zamieszkujących,  pracujących  lub  uczących  się  na
obszarze  ww.  powiatów  w  zakresie  profilaktyki  nowotworów
jelita grubego, a tym samym zwiększenie ilości zgłoszeń na
badania  kolonoskopowe,  które  pozwalają  na  wykrycie  choroby
nowotworowej we wczesnym stadium.

Grupę docelową projektu stanowią osoby w wieku:

50-65 lat – częstość występowania polipów i ryzyko ich
zezłośliwienia  wzrasta  z  wiekiem.  Badania   kobiet
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i mężczyzn między 50 a 65 rokiem życia mają na celu
wykrycie zmian potencjalnie wyleczalnych. W tym wieku 25
% osób ma polipy, a 5 % jest zagrożonych rozwojem raka.
40-49 lat mające krewnego pierwszego stopnia (rodzice,
rodzeństwo, dzieci), u którego rozpoznano raka jelita
grubego,
25-49 lat z rodzin, w których wystąpił dziedziczny rak
jelita grubego niezwiązany z polipowatością (HNPCC)

aktywne zawodowo – mieszkujące, pracujące lub uczące się na
obszarze  powiatu  bocheńskiego,  brzeskiego,  limanowskiego,
nowotarskiego i nowosądeckiego.

Osoby  spełniające  powyższe  kryteria  mogą  zgłaszać  się  na
badanie samodzielnie (należy wypełnić ankietę-dostępna tutaj)
lub na podstawie skierowania od lekarza podstawowej opieki
zdrowotnej lub specjalisty medycyny pracy. O zakwalifikowaniu
na badania kolonoskopowe decyduje kolejność zgłoszeń. Osobom
zgłaszającym się na badanie Szpital zapewnia bezpłatny środek
przygotowujący jelita do badania.

Szczegółowe informacje oraz zapisy na badania prowadzone są
pod numerem telefonu 18/ 33-01-750.

Wypełnione  ankiety  można  przesłać  na  maila:
kolonoskopia@szpitallimanowa.pl lub faksem: 18/ 33-72-778.

Przypomnijmy:

Rak jelita grubego to nowotwór złośliwy rozwijający się w
okrężnicy lub odbytnicy. Jest przyczyną 655 000 zgonów w ciągu
roku na świecie. W Polsce jest drugim najczęstszym nowotworem
złośliwym. Każdego roku rozpoznaje się ponad 14 000 nowych
przypadków.  Rozwija  się  ze  zmian  łagodnych,  tak  zwanych
polipów.  Taka  przemiana  trwa  najczęściej  kilkanaście  lat.
Dlatego  też,  poddając  się  badaniu  odpowiednio  wcześnie
i  usuwając  polipy  można  zapobiec  rozwojowi  raka.  Wcześnie
wykryty rak jest również bardzo często wyleczalny.

http://www.szpitallimanowa.pl/tl_files/ankieta%20z%20logo.doc


Czynniki ryzyka wystąpienia raka jelita grubego:

wiek – ryzyko zachorowania na nowotwór rośnie po 50.
roku życia
przebyte choroby zapalne jelit, takie jak wrzodziejące
zapalenie  jelita  grubego  oraz  choroba  Leśniowskiego-
Crohna
nadciśnienie,  otyłość,  cukrzyca,  hipertriglicerydemia,
niski HDL
tryb  życia  –  niska  aktywność  fizyczna,  palenie
papierosów, nadużywanie alkoholu
dodatni  wywiad  w  kierunku  występowania  polipów
gruczolakowych lub raka jelita grubego
uwarunkowanie genetyczne

Objawy nowotworów jelita grubego są uzależnione od stopnia
zaawansowania  choroby  i  umiejscowienia  choroby  w  obrębie
jelita. Do najbardziej typowych, wczesnych objawów należą:

obecność  krwi  w/na  stolcu  i  objawy  związanej  z  tym
niedokrwistości z niedoboru żelaza (łatwe męczenie się,
osłabienie).  Szacuje  się,  iż  u  ponad  70%  chorych
krwawienie  ma  charakter  utajony,  co  sprawia,  że
niezwykle użyteczne są  badania krwi utajonej w kale,
wykorzystywane jako test przesiewowy
zmiany  rytmu  wypróżnień  w  ciągu  ostatnich  kilku
miesięcy,
utrata wagi.

 

Badanie kolonoskopowe – jak przebiega?

Badanie polega na wprowadzeniu do jelita grubego światłowodu,
za  pomocą  którego  można  obejrzeć  jelito.  Istotą
profilaktycznej  kolonoskopii  jest  odnalezienie
bezobjawowychzmian  (polipów)  i  o  ile  to  możliwe,  ich
usunięcie.  Takie  postępowanie  pozwala  zmniejszyć  ryzyko
zachorowania na raka jelita grubego nawet o 60-90%.Podczas



kolonoskopii  można  również  wykonać  niektóre  zabiegi  m.in.
usunięcie  polipów,  tamowanie  krwawień  z  dolnego  odcinka
przewodu  pokarmowego,  poszerzanie  zwężeń,  a  w  przypadku
niedrożności usuwanie jej przyczyn.

 

Dodatkowa  Informacja  dla  mieszkańców  powiatu
nowosądeckiego dot. badań LINK

Zapraszamy na trasy rowerowe
na Mogielicy!
Już ostatnie ciepłe dni jesieni, dlatego polecamy wszystkim
chętnym trasy rowerowe wokół Mogielicy, najwyższego szczytu
Beskidu  Wyspowego.  Wycieczkę  można  rozpocząć  z  dowolnego
parkingu  przygotowanego  przez  organizatora  tras.  Jeśli  nie
masz własnego sprzętu, istnieje możliwość wypożyczenia roweru
w Centrum Obsługi Ruchu Turystycznego przy LKS „Zalesianka” i
ruszyć z Zalesia. Wypożyczalnia jest darmowa.

Proponujemy  wyjazd  ze  Słopnic,  ponieważ  to  jest  wariant
pozwalający na przejechanie pętli bez konieczności zsiadania z
roweru.  Wycieczka,  ze  względu  na  malowniczą  trasę
i  urozmaicenie  terenu,  może  być  atrakcyjna  dla  wszystkich
miłośników  kolarstwa  górskiego.  Trudności  techniczne  są
znikome, a więc można przyjechać tu z dziećmi i poświęcić
na nią cały dzień, odpoczywając po drodze.
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Dodatkową  zaletą  trasy  jest  jej  położenie   w  niedużej
odległości od Krakowa. Dysponując jedynie sześcioma godzinami,
jesteśmy w stanie dojechać tam samochodem, przez trzy godziny,
pedałując, pooddychać górskim powietrzem, popatrzeć na Tatry
i wrócić do domu.

Kontakt  do  Centrum  Obsługi  Ruchu  Turystycznego  przy  LKS
„Zalesianka” www.trasymogielica.pl

Oprac.na podst.: www.gorydlaciebie.pl

Fot.: j.w.
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